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Vasúti Igazgatóság és Egyetem.
Irta: Dr. Kardos Samu

Debreazeu, nov. 23.
A természet nagy törvényei bi­

zonyságot tesznek arról, hogy az erők 
fejlesztő és boldogító hatása csak 
akkor és ott következhetik be, ha azo­
kat nemesebb eszmék, magasabb cé­
lok irányítják s ha azok nincsenek 
túlságosan a rideg politikai vagy párt­
érdekeknek kiszolgáltatva.

A magyar alkotmány épen azért 
mondható a legerősebbek egyikének, 
mert vívmányai nem egy ember s 
nem egy rendszer önkényes és egy- 
o'dalu alkotását, hanem egy évezredes 
múlttal bíró nagyra hivatott nemzet 
politikai, társadalmi és gazdasági éle­
tének okos és szerencsés kialakulását 
képezik.

A királyi hatalmat mérséklés kor­
látozza ; a nemzet törvényhozói ereje 
és hatalma. A király és nemzet egyező 
akarata nélkül törvény Magyarorszá­
gon sem nem hozható, sem végre 
nem hajtható. De a törvényhozáson 
kívül óriási állami feladatok várnak 
más szervezetekre, föképen az önkor­
mányzattal bíró vármegyékre és váro­
sokra.

Régebben, mig a politikai és tár­
sadalmi erőket majdnem kizárólag az 
őstermeléssel foglalkozó gazdálkodók 
foglalták le, a nemzet politikai és 
gazdasági ereje a vármegyéken nyu­
godott. — Hiszen ösmeretes dolog, 
hogy még a múlt század elején a 
rendi alkotmány utolsó évében, mig 
minden egyes vármegye két-két köve­
tet küldhetett az országgyűlésre s mig 
minden eyyes nagykorú mágnás saját 
személyében hivatalos tagja volt az 
országgyűlés főrendiházának, addig az 
összes városok követei együttesen mind­
össze két szavazattal bírtak a rendek 
tábláján.

Kossuth Lajos és az ö nagy kor­
társainak képezi örök érdemét, hogy 
a rendi alkotmány eltörlésével és a 
Parlamentarizmus behozatalával a vá­
rosoknak súlya és értéke az akkori 
iszonyoknak megfelelően méltányolva

Méltányolva lett különösen Deb- 
reczen Sí. kir. város fényes történelmi

múltja és és nagy politikai jelentősége 
akként és az által, hogy az 1848. évi 
V-ik l. c. 5. §-ának 5-ik pontja sze­
rint az országgyűlésre három követet 
illetve képviselőt küldhetett, tehát egy- 
gyei többet, mint Buda, mely csak 
kettőt küldött és kettővel kevesebbet, 
mint a régi Pest, mely mindössze öt 
képviselőt küldhetett az országgyűlésre.

Megfelelt-e Debreczen, — melyet 
a törvényhozás 60 évvel ezelőtt a 
többi hazai városok felett ilyen fényes 
jutalomban és kitüntetésben részesí­
tett, a hozzá fűzött reményeknek és 
jogos várakozásoknak vagy sem ? oly 
kényes kérdés, melyre most és e he 
lyütt nagyon nenéz a felelet. Annyit 
azonban mindenki, akit egyéni hiúság, 
vakság, vagy másnemű elfogultság nem 
vezet — kénytelen beösmerni, hogy 
az ország némely városai, mint pél­
dául Kassa, Kolozsvár, Pozsony és 
Szeged, sőt az általunk még nem rég 
annyira kigunyolt és lekicsinyelt Nagy­
várad is sokkal jobban haladtak, sok­
kal többet fejlődtek az utóbbi évtize­
dek alatt, mint a százados főiskolával 
dicsekedő 50 millió korona törzsva- 
gyonnal rendelkező büszke és gazdag 
Debreczen.

Az idők rohanó erejét nehéz meg­
állítani még oly hatalmas városoknak 
is, mint Debreczen. És Debreczen ha 
nem ákar a maga gazdasági erejében 
és kulturális fejlődésében visszama­
radni, úgy jól vigyázzon és jól hasz­
nálja fel a mostani kedvező időket és 
legyen rajta, hogy egy fél század mu­
lasztásait ha nem is hetek és hóna­
pok, de rövid esztendők alatt pótolja.

Debreczennek első sorban önálló 
gazdasági és forgalmi életre van szük­
sége.. Ezt csak úgy érheti el, ha meg­
szerzi és megteremti a maga számára 
a gazdasági élet két tényezőjét a nagy 
gyári ipart éss az egyenes összekötte 
lést úgy az ország fővárosával, mint 
Erdéllyel és Magyarország Északi ré­
szeivel. A megszégyenülésig boszantó 
dolog az, hogy a nyers anyag Erdély­
ből vagy Északmagyarországból minő 
drága és kerülő utakon kerül Debre- 
czenbe és még boszantóbb dolog az, 
hogy a magunk csekély áruit mi, kik 
az ország központjában, az ország szi­
vében lakunk, minő drága és kerülő 
utakon tudjuk a vidéken elhelyezni.

Külön vasúti igazgatóságot és 
egy nagy tökével dolgozó közgazdasági 
bankot követelünk tehát Debreczen 
számára.

De a gazdasági erők gyűjtése és 
fejlesztése mellett nem szabad megfe­
ledkeznünk Debreczen nagy kulturális 
érdekeiről sem. Régen Debreczent mint 
a magyar tudományosság egyik köz­
pontját tisztelték és mint ilyen az egész 
országban óriási tekintélynek örvendett. 
Főiskolája több századon át nemcsak 
Debreczennek és Debreczen nagy vidé­
kének, de az egész nemzetnek jogos 
büszkesége és dicsekedése tárgyát ké­
pezte. Az ősi kollégiumra most is sze­
rető féltékenységgel és jogos büszke­
séggel tekintünk. De ha egész őszinték 
akarunk lenni, akkor be kell ösmer- 
nünk, hogy a százados főiskola a jö­
vőben csak akkor felelhet meg nagy 
hivatásának és rendeltetésének, ha 
Debreczen mielőbb Egyetemet kap.

A debreczeni egyetem megvalósí­
tása nem egy szűkös helyi érdek vagy 
egy felekezet, hanem az egész protes­
táns világ, sőt az egész müveit ma­
gyarság jogps, mondhatnám törvényes 
kívánsága. És az idők, melyek az egye­
tem felállítását szükségessé és sürgőssé 
tették, nem is kedvezőtlenek. A kor­
mány, hogy ha Debreczen számottevő 
fiai és képviselői együttesen síkra szál­
lanák, nem is fog kitérhetni e kérdés 
sürgős megoldása elöl. Eleget tanács­
koztunk idáig, most már merni és 
tenni kell.

Az egyházkerület élén két fényes 
múltú, nagy tehetségű, nemes törek­
vésű, egymást szerető és megértő férfiú 
áll: gróí Degenfeld József és Eröss 
Lajos. Hajdú vármegyét és Debreczen 
sz. kir. varosát az országgyűlésen oly 
férfiak képviselik, mint Thaly Kálmán, 
Rákosi Viktor, Bakonyi Samu, Bene­
dek János, Papp Elek és Szabó Kál­
mán. Ezek mindegyikének külön egyéni 
súlya kell, hogy legyen, olyan időben, 
mely Debreezen gazdasági fejlődését és 
jövendő nagyságát érinti és érdekli. A 
debreczeni egyház élén ott áll az óriási 
vagyonú és érdemekben megöszült 
Simonfíy Imre. A polgármesteri szé­
ket pedig egy minden szépért és jóért 
lelkesedni és áldozni kész igazi puri­
tán jellem, Kovács József, a függet­
lenségi párt egykori elnöke tölti be.
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És Debreczen városához kell szá­
mítani azokat a férfiakat is, kik ma 
fényes állásokat töltenek be az ország 
kormányzásában, de kiket Debreczen- 
hez a származás, házasság, vagy az 
itteni működés édes emlékei és kötelé­
kei fűznek. Ezek közé tartozik dr. Tóth 
János kultusminiszteri államtitkár, dr. 
Némethy Károly belügyminiszteri taná­
csos, sőt a mostan honvédelmi minisz­
ter Jokelfalussy Lajos is.

Keresni és megtalálni kell az érint­
kező pontokat ezekkel a férfiakkal, 
hogy Debreczen jövendő nagyságát 
kellő időben megalapozhassuk.

Ha Vasúti Igazgatóságot és 
Egyetemet kap Debreczen, úgy csak­
hamar módjában lesz ennek a város­
nak az évtizedes mulasztásokat pótolni 
és e szép múltú város Jövendő nagy­
ságának alapjait lerakni._______

Törvény a borhamisításról.
Polcnyi kivonul a Házból.

A képviselőbe* ülése.
Elnök: Justh Gyula.
Elnöki bejelentések után rátérnek

a bortörvény
tárgyalására.^ g16adó {8merteti és el­
fogadásra ajánlja a javaslatot. .

Török Kálmán a gyöngyös-visontai 
borvidék fejlesz'ését sürgeti. A javaslatot
elfogadja.^ Ä boritaladó eltör­
lését sürgeti. A borhamisítási ügyek leg­
főbb fórumává a földművelésügyi minisz­
tériumot kívánja megtenni. A javaslatot
elfogadja.^ ^ ign40z földművelésügyi
miniszteri Török Kálmánnak kijelenti, 
hogy a gyöngyösi borvidéket figyelemben

fogja részesíteni. Ivánkának kijelenti, hogy 
Ätalad» eltörlése m, m6, nehéz, ; 
írekbe ütközik, da nemsokára ez is napi 
rendre kerül. (Helyeslés) .Borhamwitiir
ügyekben a földművelésügyi minisztérium
nak is van szava Kéri a javaslat váltó
Za"aA Hr,d<i«áv«,l»tot általánosságban 

változatlanul elfogadja.
A részletes tárgvalás során 
Polónyi Géza lehetetlenségnek tartja, 

hogy a Ház már tárgyalja ezt a lavasla-
tot, amelvet csak tegnapelőtt osztottak ki- 

Justh Gyula elnök: Figyelmezteti 
Poionyit. hogy ez üaryhen már határozott
8 HápojónÍ5eGéza sulvos hibának tartja, 
hogy e javaslat áttanulmányozására nem 
adtak elég időt. A borcukrozást ez a tör­
vény szigorúan megtiltja, holott ezt az 
előtt egyáltalán nem büntették. Kén en­
nek a tervnek módosítását.

Bura Barna a szakasz olykén való 
módosítását kivánia, hogy a közönség 
tudjon arról, amikor cukrozott bort vesz. 
Ilyen korcsmákban erre plakáttal figyel 
meztessék a közönséget,

Lahne Hímé : A cukrozást nem kí­
vánja megengedni. A szakaszt, elfogadja.

Darányi földmivelésügvi miniszter 
rámutat arra, hogv e javaslat a nagv 
nyilvánosság megballgatzsával feszült. A 
javaslat csak változatlan forrná]ábon felel 
meg a célnak. Konstatálni kívánja, hogy 
a legtöbb hamisítást, a oukrozássaj. sze 
szezéssel és a törköly felhasználásával 
követik el. Ezentúl a bor erősítését a 
hegyi borokkal kell megcsinálni. Ezáltal 
gyengébb hegyi boraink is forgalomba 
jönnek Kéri a szakasz elfogadását.

Kelemen Samu : A borhamitást me w 
torié intézkedéseket szigorítani kivánja.

Polónvi Géza : Súlyosnak és ép 
etért elveténdőnek tartja n zaklató nyil­
vántartási és bejelentési intézkedéseket. 
Maid rátér arra, hogy a szocialista tá­
borban, de a kisgazda körökben is agi­
táció eszközévé fogják ezt a javaslatot fel­
használni

Elnök: Ez nem taitozik a tárgy­

hoz Tessék a tárgytól való eltérésre en 
, gedélyt kérni.

Polónyi Géza : Köszöni szépen. Nem 
kívánok mást a tárgyalásban, ha még a 
tárgyhoz sem lehet szólni Ez nem parla­
mentáris eljárás. (Zaj.)

Elnök : Az elnöki intézkedésekkel 
nem lehet polemizálni. Ezt tessék tudo­
másul venni, (Zaj. A többségből sokan 
zajosan helyeselnek)

Polónyi Géza lecsapja iratait és el­
hagyja a termet.

A 14. szakasznál Törők Kálmán ki­
sebb pótlást ajáln.

Vlád Aurél: Nem fogadja el a sza­
kaszt. Módositást ajánl.

Darányi Ignác : Török Kálmán mó­
dosítását akceptálja Vlád módosítását 
nem fogadja el. A Ház Török módosításá­
vá fogadja el a szakaszt.

A 34. szakasznál Bariba Ödön (a 
Simonyi Semadam Sándor szólalnak fel.

a városi villamostelep átvételt.
Egy hónapig fog eltartani

A* ivl&mp&kat kicserélik.
Debreczen város villamostelepe im­

már túl van a meginduláson, az üzembe 
vétel első hónapján s igy a városi ta­
nács elérkezettnek látta az időt a villa­
mos telep átvételére, a telep átvétele te­
kintélyes időt fog igénybe venni, «meny­
nyiben az átvétellel megbízottak a leg­
aprólékosabban felülvizsgálják a villamos 
müveket, a gépeket, azok minőségét és 
működését, valamint a felszereléseket is, 
hogy megvizsgálják, vájjon a Ganz és a 
Nicholson gyárak, amelyek együttesen 
rendezték be a villamos telepet, a szer­
ződésben kikötött összes feltételeknek
mindenben megfeleltek-e.

A villamos telep átvételét november 
hó 25-én kezdi meg az átvételre kiküldő

B hangverseny és a hüzünség.
Irta: Zöldi Marcsi

Aki olvan szerencsés volt, hogy a 
Debreczeni Zenekedvelők Társasága által 
rendezett hangversenyen részt vehetett 
szívesen gondol vissza arra a feledhetet­
len estére, melynek hatása mindnyájunk 
lelkében kitörölhetetlen nyomokat ha-
^ Ritka szép este volt ! Csodás pilla­
natokat éltünk át, melyek intim társa­
ságban talán előfordulnak, de hangver­
senyteremben mindenesetre szokatlanok 

Vecsey, az ő csodás művészetével 
magával ragadta a közönséget a művé 
szét örökszép világába.

A zene hatalmának olyan megnyi­
latkozása reszkettette meg a lelkünket, 
melyben ritkán van az életben részünk. 
A művész varázsló hegedűjének hűvös 
hangjai mellett elbolyongott a lélek, 
megtisztult az érzés, öntudatlanul követte 
a művészt fel fel abba a magasságba, 
melyben nincsen próza, nincsen emberi 
gyarlóság. Ott ölelkezett össze a művész 
lelke a közönségével, boldogan, mert 
méltányolták, — megértették. ,

Méltán boldog az olyan művész is,1 • 1___A In 4 sí« mílrófl7.otAtMéltán boldog az oiyan muvHsz. 1», —-
akinek istenadta, csodálatos művészetét képességgel.

olyan közönség élvezi, mint az a közön­
ség volt 1 ...

Mert ne higvje azt senki, hogy a 
közönség a művészre nézve közömbös 
tömeg, melynek szereplése és reá való 
hatása, az előadott darabok tapsolásában
kimerül. , . .

A közönség teszi meg a művészt
müvészszé.

Amint a közönség közönye, hideg­
sége degradálni tudja a legkiválóbb elő­
adó művészt közönséges interpretálóyá, 
minden szív és lélek nélkül való reoitá- 
torrá, azonképen a közönség magatartása, 
melegsége, méltánvlása képes arra, hogy 
még a közepes tehetségekkel megáldott 
művészt, is szinte elragadja, meghassa, 
olyan módon, hogy művészies, értékes 
dolgot produkál.

Hát még egy olyan világ éniet, mint
Vßosßy ? ,

Milyen könnyedén, milyen hi*ton-
sággal vezette, ragadta az öt ro0*0™.*0' 
zönséget a poétikus, lágy andantékból a 
sötét, misztikus zenei infernókba s mind­
ezt olyan intim modorban, de azért olyan 
komolysággal és tökéletességgel, ahogy 
arra igazán csak az isteni tehetségektől 
saturált nagy művész bír természet feletti

őt azon a feledhetetlen estén, a kö­
zönség tette meg óriássá, r ti J “ 
gának szerzett örök emiókü pillanatok t.

Mihelyt a művész érzi azt a m 
nyos közösséget, azt a meleget, me y ba 
satói szivét betölti, akkor művészete1 
szabadul a mesterkéltség alól éeáives 
hanggal való bánás tüneményes fmom
eáialt. gyönyörűen párosítván azt « ^
adott darab megigéző szépsége 
darabot játszik, hanem játszsza ® gának 
ben. a közönség és a «er'6 at . éz6
ihletéből fakadt gondolatokat, m<ejK
önkéntelenséggel, el nem maradhat
igaz, benső hatással. ritkává aztAz tette oly széppé, oly ntkm 
az estét, hogy ott a művész a közö^ 
gél egy szív egy lélek vo , a etbeD|
része a közönségnek olyan fiz0tm
melyet sem megrendelni, Bem
nem lehet. A közönség csak magánad fo
jót, ha a művészt ezivesen m0l^ ^ 
gadván, igyekszik empátiáját * kép66 
mutatni, mert a művész csak úgy kögön. 
teljesen megoldani fe.adatát, ° áBát érzi. 
ség rokonszenvének közve*,en “ hangver- 
Ez legyen tanulsága a \ ecs y 
senyének.

Alkalmi vétel
N61 felöltők, boák és mnfiok nagy raktára, angol divat 
Kos'üm-kelmék 65,75 és 1 Irt. Barchettek, Selymek úgy mint 
az összes áruk leállított «abott árakban kapható

^ . ■ M ■___ii„£L IQ ImI Rfi IrE*

Ifj. Klein lg«!2
* .«um mpIlEit.
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bizottság, melyben képviselve lesz a mi-1 jeszíését, valamint a 
nisztérium ós a város. A minisztériumot kereskedelmi szerződi 
Hollós József miniszteri tanácsos fogja lövfi (Wh“1' fnlví 
képviselni. Áz átvétel körülbelül decem­
ber hó 20-ig fog elhúzódni.

Az átvétel elé nagyobb akadályok 
__ előreláthatólag nem fognak gördülni.
A villamos telep az üzemét igen szépen 
kezdte meg, úgy hogy még a kezdet ne­
hézségei sem hatottak zavarólag a villa 
mos müvek működése elé.

Nagyobb kifogás alá egyedül az utcai 
világításra használt ivlámpák eshetnek.
Mert az tény, amit az egész város kö­
zönsége hangoztat, hogy a villamos 
ivlámpák a legtávolabbról sem felelnek 
meg a hozzájuk fűzött várakozásnak. Az 
ivlámpák felgyujtásával úgyszólván sem­
mit sem nyert Debreozen közvilágítása.
Ennek a ténynek pedig nem az az oka, 
amit némelyek tévesen hangoztatnak, hogy 
tudniillik az utcák gáz világítása tökéletes 
ős így a villamos fény nem képes őr 
vényre jutni, hanem oka az, hogy az iv

Mozgósítási parancs 
i két zászlóaljnak.

Indulás Hercegovinába.

A 37 ée 69. gyalogeared.
. Az osztrák-magyar-szerb háborúra, 
minden ellenkező híresztelései dacára, 
/ázásán készül a monarchia. A mai

llu,u. „ Romániával való 
«u-iesK-tusiini szerződési tárgyalásoknak a 
jövő évben való folyását vette fel. A há­
rom óra hossza* tartó tanácskozás végén j 
az ozmán birodalomban tapisztalható boj \ 
kott-mozgalmat is beszéd tárgyává tették 
és a külügyminiszternek a konstantiná­
polyi nagykövetséghez már előbb intézett 
utasításait minden oldalról tudomásul 
vette.

Becs, november 23 A tegnapi kö
zös minisztertanács lefolyásáról a követ __ __ _______
kezőket jelentik: . InaDon olyan tények jutottuk napvi-
Szerbiával való kereskedelmi szerződés lágra, amelyek megdöbbentő erővel,
állt E kereskedelmi szerződést illetőleg kétségbevonhatatlanul igazoljak a na-
abban állapodtak meg, hogy a szerződést borús hírek legnagyobb komolyságát.
a parlamentek elő terjesztik, mert a kül-l^ mozgósítás megkezdődött. Távirati
ügyminiszter ragaszkodik abhoz az álláz- jA0;*íS<aimlr itt következik : ponthoz, hogyha egy szerződésben nem- tudósításunk itt KOvetKezis
zetközilég megegyeztek, akkor, hacsak a Nagyvarad nov 23 A J es
másik szerződő fél magatartása folytán\gyalogezred egy zászlóalja bizai- 
kényszerítő okok nem forognak fenn, a mas távit ati parancsot kapott, hogy 
szerződés keresztülvitelét meg kell kisér- Lzonna/ készüljön íel és induljon 
leni. Itt teljesen tisztában vannak azzal, Eerczesovináha. A zászlóaljat a 
hogy a szerb kereskedelmi szerződés ke- b .. . viszik Her-resztülvitele a parlamentekben óriási ne helyőrség megerősítésére viszik Her
hézségekkel fog járni, mert kitűnik, hogy cegovinába a betörésre készülő Dán- 

vényre jutni, hanem oka az, hogy az iv- az agr£r befolyás nem szünőfélben, ha* dák ellen, 
lámnák közönséges kirakatlámpák, sőt nem épp ellenkezőleg még növekedőben Kaposvár,in,.naivitásuk nem eg, debreceni üzlet ki- ™ uSj^5tiUloge™d tal nov. 23. A 69-es

rakata előtt levő ivlámpa intenzivitása mö 
gött marad. Igen nai v állítás az, hogy 
két fény rontsa egymást. 'Itt a dolog úgy 
áll, hogy a tökéletes gázvitágitás mellett 
nem tud érvényesülni a kevésbé tökéletes 
villamos világítás.

Erről természetesen nem a gázvilá- 
gitás tehet, hanem a villamos ivlámpák, 
melyek nem felelnek meg feladatuknak.

Az átvétellel megbízott bizottságnak 
kötelessége lesz az ivlámpák kicserélését 
kérni. Különben illetékes helyről úgy ér­
tesülünk, hogy az utcai világításra hasz­
nált ivlámpákat kifogáso'ni fogja a város 
s követelni fogja azok kicserélését

van. Ennélfogva, ha most az tűnnék kl:Lvaioiye!£ed kaposvári zászlóalja táv- 
hogy a kereskedelmi szerződős parlamenti 8Y “ , Vonntt Pécsről melv
tárgyalása a jelenlegi viszonyok közt nemUrati parancsot kapó , „„„ntoáont 
ehetségos, egy egész évre szóló felhatal- felszólítja az ezredparancsnokság , 

mazási törvényt fognak előterjeszteni ás hogy november 26-án az egész zász- 
ia ez sem menne keresztül, ezenkívül lőálj teljes felszereléssel és az újonc- 
más módot fognak keresni. _ állománynyal együtt Pécsett jelent-

--------- 17, kezzék. A szászlóalj Pécsről Catta-Bz első protestáns esteli). | «m» megy.

B szerb heresketlBlini szerződés.
Tüzzzel-vaasal keresztülviezlk.

Közös minissteri tanácskosás 
Bécsben.

Becs, november 23. Vasárnap dél­
előtt tiz órakor a külügyminisztériumban 
báró Aehrenthal közös külügyminiszter 
elnöklésével közös miniszteri értekezlet 
volt, amelyen részt vettek : dr. We er e
Sándor és báró Bienerth miniszterelnökök,
Darányi Ignácz magyar földmivelésügy! 
miniszter, báró Jorkasoh-Kooh osztályfő­
nök, dr. Popovics Sándor, Szterőnyi 
zsef ós Ottlik Iván államtitkárok, stb. ek.

A miniszteri értekezletről a követ­
kező hivatalos közleményt adták ki.

A közös külügyminiszter kifejtette a 
monarchia kereskedelempolitikai helyzetét 
Szerbiával, Romániával, Bulgaria 
Montenegróval szemben és több, je 8 
még függő kérdés tisztázásának szükségét 
hangoztatta. Az értekezlet a legköze 
időben végzendő teendők programmj 
különösen az egyelőre még csak ■
nesen életbelépett szerb kereskedelmi 
szerződésnek a két állam páriámén j 
elé alkotmányos tárgya'ás végett való ter-

Nagysikerü ünnepély
a főiskola dísztermében.

A múlt esztendők nagysikerű pro­
testáns estéi után, a vasárnap délután tar­
tott protestáns estélyen, mely sz idén az 
első volt, nagyszámú közönség jelent mag 
a főiskola dísztermében.

A műsort a kitűnő hirü főiskolai 
kántus pompás precíz énekszáma nyitotta 
mog, ami után Sárközy Lajos sénior tar­
talmas gondos beszédben méltatta a pro­
testáns estélyek jelentőségét, hivatását. 
Sok tapsban volt része Erdős Juliskának, 
ki meglepő biztossággal, szívesen adott 
elő néhány zongoraszámot.

Utána Forenczy Gyula tartott sza­
badelőadást az 6 magával ragadó sajátos, 
de mindig lebilincselő előadásmódján, 
melyet zajosan megtapsolt a publikum. 
Nagy András gyönyörű hangon előadott 
énekszámai frenetikus sikert arattak.

A programra egyik legszebb száma 
Sántha Károly Magyarország cimü val­
lásos jelenetének előadása volt, amelynek 
szerepeit S. Szabó Emma, Németh Ká­
roly Nagy Ferenc, Hajdú Árpád, Tóth 
Lajos és Bagdy Dániel játszották fényes
sikerrel. „

a főiskolai zenekar kitünően előadott
Beethoven gyászindulója után Masath 
Ferenc szavalta el Reviczky Gyula „Pán 
halála" című remek költeményét nagy 
hatással, végül pedig a 179-ik dicséret 
10-ik versének eléneklése zárta be a sz - 
pen sik érült Ielső protestáns-estélyt.

Keresnek egy anyát,
aki eldobta a gyermeket.

A szívtelen asszony.

ölti HIKOlLÜtiiijUS ItSlgjt* ° ————  —

Kereskedők és Iparosok

-

figyelmét felhívom hirdetésemre a midőn villanyeröre be­
rendezett gépreszelő vágó és köszörűidé műhelyemet 
ajánlom a legtökéletesebb munkák gyors és jutányos ki-
ci’L/iirráimamfület. Tiiztilittel Csukás latos Debrecen Veselényltér régi eaziabáz.

• *

Szenzáció az állomáson.
Nagy izgalmat okozott a debreczeni 

állomáson ma délben egy asszony, aki 
idegesen futkosott össze-vissza az állomás 
épületében, karján egy élesen sivalkodó 
gyermekkel. Az asszony, akit Lemák Já- 
nosnénak hívnak, a kis gyermek édes­
anyját kereste, ki megszökött a gyer­
mekétől.

Lemák Jánosuó ma délben Márama- 
rosszigetie akart utazni. Amint a harmad­
osztályú váróteremben álldogált, nem sok­
kal a vonat indulása előtt egy paraszt­
asszony állított hozzá.

— Nézze lelkem —■ szólt az asz- 
szonyhoz — legyen olyan jó ós tartsa 
meg egy szempillantásig ezt a gyermeket. 
Megyek jegyet váltani ós nem akarom, 
bogy a nagy tolongásban összenyomják a 
gyermekemet.

Lemák Jánosné átvette a gyermeket 
s várta ennek az anyját, hogy visszatér­
jen. A parasztasszony azonban egyre ké­
sett, Elmúlt egy negyedóra, el egy félóra, 
de az asszony nem jött vissza. Lemáknót 
nagyon nyugtalanitotta a dolog s keresé­
sére indult az anyának, de hiába, mert 
az asszonynak se hire, se hamva nem 

! volt. Lemákné ekkor már látta, hogy a
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, i t * j v \u, j <j./«o IftflfiiiQ'vobb bá I ösäZöfcTOölt vB^y nft^y kinn&l tsszöks u-gyermeket az 0 nyakába akarta sózni az j dukadarab fc.öad«eár 8 ^ világ- pélt vígjáték-alakok kerülnek elénk,
anva de mivel neki nem volt kedve ahoz, mulat hangján em.ókeztek míg viug P wVirra8lt a szerelem emberei ki-
wjr"‘ ... , ... V___ lapok. ................ Hflnionantt« «m.T-* ~~w  > lftDOk •
hogy egy gyermekké1 állítson be ez ura- . ^z ERt műsora a következő : 
hoz, egy rendőrhöz fordult, akinek elf a

Vilmos császár . ,
világhírek interjúja.

Kivonat a császáti nyilatkozatból.

vétel nélkül befejezett, .kidolgozott“ em- 
*öhűh*7t~ si'D'r Lindenbaum. h) berek. Még az epizód-szereplők is. Ezek- 

Lilanti c) Erlkönig Henemann. Volk nek megfestése ia híven mulatja alkotóik 
m«?n ffirdoikaversenv C-uka Béla. talentumát : mindőjuknek egy-egy oly-m
Herman a)Salomo b) Meine Braut führ’ karakterisztikuma domborodik ki előttünk, 
. h h.im tv- oitg Herr d) Der őde amelyen át lelkűkbe pillanthatni. Öt ilyen 
Garthen e) Die drei Wa-drer Heinemaun-j mellékalakot kapunk, pompás és kedves 
2' Chopin .- Nocturne (Es dur) b) Popper : foglalatban, mintha két-három vakítóan 
Taran'e’la Bsuka Béla. Brahms : a. ;tisztafónyü bri liáns mellett öt hat kis- 

prlnin hí S äidőben c) Verge. 1 szerű bár, de ízléses és gondosan csi- 
blíohes Ständchen Heinemann a) FurceH : | szolt ékkő bijouterie-jában gyönyörköd- 
Air. b) Popper: Papillon Csuka Béla) hetnénk.
Schumann * a) Dbf arniß Pötcr. b) Du o* --—y - - •
bist wie eine Blume, o) Die beiden Qre- megakarja csalni az ő kisurát, de nem 
nadieTe Heinemann. Kezdete pontban 8 megy, sebogysem megy a dolog, semmi- 
órakor A B Osendorf er hangversenyen-'*-™ Rflm kezdem a h
gora Schmidt S. udvari szállító zongora­
raktárából való.

uaszolta az esetet.
Ezután felmentek a bűnügyi ősz 

tályra, ahol jegyzőkönyvet vettek fel az 
esetről s aztán bevitték a gyermeket a 
ltilenoházba. A lelenoházi orvos megvizs­
gálta s konstatálta, hogy a gyermek, ki 
egy éves lehet vörhenyben van. Az ap­
róságot erre beszállították a küzkórhézba. ^ popper: jrapmuu vauim ----- , , ...

A rend6,ség keresi a mrtelen «nyit g^„mLi a) De- arme__ Peter, b) Du____Eg, gyermek a,ssonyke bosszúból,

SZfflHAZ.
Vilmos megbélyégési Angliát.
Vilmos császár, a németek sokat szó­

nokló uralkodója minden dologba beleüti 
az orrát, akár ért hozzá, akár nem Leg­
utóbb, mint diplomata szerepelt, amikor 
egy nyilatkozatában alaposan elszólta ma­
gát, miáltal óriási blamázst hozott Német 
ország fejére.

A nyilatkozatot a német diplomádé 
nak sikerült eltussolnia, úgy, hegy az 
interjú az amerikai lapokban meg sem 
jelent, — de a császárnak erősen meg 
mosta a parlament a fejét, úgy hogy aligha 
lesz kedve ezentúl nyilatkozni.

A szenzációs interjú azonban mégis 
kipattant egy amerikai lap nyomán. Erre 
vonatkozólag a következő táviratot kaptuk- 
Berlin, A Togeblattnak jelentik Newjork: 
ból: World kimerítő kivonatot közö1, 
Vilmos császárnéié interjúból kijelentve, 
hogy Hale maga olvasta át az interjuvot. 
A császár igy szolt :

— Ha európai háború e’kerülhetetlen, 
akkor legszívesebben látná, ha minél- 
előbb kitörne, mert nagyon megunta a 
bizonytalanságot. Anglia transzváli győ­
zelme óta hanyatlóban levő nemzet, mert

Folyó szám : 55. B) bérlet.
Debreczen, kedden 1908. évi november 

hó 24 én:
Virraszt a szerelem.

Vígjáték 4 felvonásban. írták : Flers ős 
Caillavet.

Műsor :
Kedd nov. 24. Virraszt a szerelem 

vígjáték. B) bérlet.
Szerda, nov. 25. Dolíárkirálynő, ope­

retta G) bérlet.
Csütörtök, nov. 26. Nagymama, ope. 

rette, a) bérlet. , . „
Péntek, nov. 27. Három pár cipő, 

énekes bohózat, uj betanu ássa!, B) bérlet 
Szombat, i o7. 28. Viraszt a s ’ere 

lem, vígjáték, C) bérlet.

Virraszt a szerelem.
(Flers és Caillavet négyfelvonásos vígjátéké, melyet 
tegnap es:e mutattak be a debreczeni színházban.)

Flers Edmond, a Derniéres heures 
ötletes szerzője, nemcsak tehetséges, da 
ügyes ember is. Miután észrevette, hogy 
a közismert francia recipe szerint már 
túlontúl sok bohózatot gyártanak s ez a 
genre kezdi divatját múlni, hatását vesz

AüllUö Ul» uaujroviuuau ----- , ^ u
Bbb.n « hadjáratban büntetlenül é. Men- ‘e°6'- Tea illés *. dl az

Osaka Béla bemutatása.

szövetkezett
tlenui es isten , eg§ezs6gö8 ízlésű, dús képzeletű Cailla* 

telenül viselkedett s az isteni igazság j yet vaj a megírták kettesben a Virraszt 
sújtani fogja azt a birodalmat, mely ilyen a szerelem oimü vígjátékot. Koostatál 
háborúra vállalkozott' !nunk kell nyomban, hogy a darabot in

'-= káhh a hnlhniftt.lanságra készülő (Fran- 
e , 1 ,,,, „ .. , I qois Coppóe biztos utódjaként emlegetikA zenekedvelők körének i mostanság) Caillavet, semmint Flers irta.

máendilr hsumiiACttAtluP Ami azt is jelenti, hogy ez a vígjáték 
máSOniK nangverseuyc. ir0(jaimj becsű, korrekt munka, tele száz

— i ős egy olyan értékkel, aminőket a Hen-
npquin-librettók óta hiába keresünk a

__ francia bohózatokban. Hogy csak egyet
említsünk — igaz, hogy ez a darab leg 

Nagy senei esemény előtt. föbb be03Q _f FZ a vígjáték meg van
A debreczeni zenekedvelők körének írva. Az ostoba ős silány francia fóro- 

jóvoltából nagy és értékes zenei esemény- munkák sivár áradata után megkönnyeb 
ben lesz része Debreczen közönségének e bülten lélegzik föl az ember s örömmé 
hó 26-án, csütörtökön este. Ekkor tartja látja, hogy a vígjáték kedves műfaját 
meg e kitüiő egyesület e szezonban má- nem sikerült teljesen lejáratni s a francia 
sodik hangversenyét, amelyen Heineman irók, ba a házasság törés beállításához 
Sándor kamaraénekes, Csuka Béla gór- görcsösen ragaszkzdnak még ma is, kö- 
donka-müvész, Lina Coen-Van Lier párisi zelednek már nagy elődeik hagyományá- 
zongoramüvésznő ős Dienzl Oszkár fog hoz. A Virraszt a szerelem ugyan még 
nak szerepelni. csak az első lépés, de biztos és diadal-

Szenzáció számba megy Csuka Béla más lépés S nem szabad épen ezért b. 
bemutatása. Ez alkalommal is, mint már valgásnak nevezni azt sem, bőgj Cailla 
a tavalyi hangversenyeken is nem egyszer, vet „Moliőre emlékének“ dedikálta da 
kitűnő magyar művészt mutat be a deb- rabját. .
reczeni közönségnek az egyesület. Csuka A közönség érdeklődését o tetszései 
Béla a gordonka legelső művészei kö ül minden bizonnyal az nyeri meg e darab- 
való fiatal kora dacára. Csuka V^lkm^nn ban, hogy minden alak: kész jellem, 
gordonkám reeayéoek, e klasszikus gór- Szokatlan ez ma, mikor csupa sebuben

áron sem tudja meg sem kezdeni a ha- 
zasságtörést, mert virraszt a szerelme. Ez 
a mese váza : Kacérkodás mezébe bujta­
tott elkeseredett harca a tisztaságnak a 
becstelenséggel. Nyilván kivehetni a szer­
zők intencióját: ezzel a mesével szimbo­
lizálni akarták azt is, bátortalanul bár, 
hogy ők kemény legények, hadat üzen­
nek ez újfajta gall humornak, s megpró­
bálják, hátha lehetne fehér darabot is 
írni ? Irónikus fiuk ez a két francia.

*

Zajos ős megérdemelt sikere volt a 
bemutató előadásnak, melyen nem látszott 
meg nyoma sem annak, hogy — állítólag 
— alig három négy próba után hozták 
színre Békés Gyula, ki szorgos gondosko­
dással rendezett ramden apró jelenetet s 
a négy felvonásos darabot nem egész har­
madfél óra alett lepergette, elzőrendü, mű­
vészi munkát végzett. Évtizedes rutinját, 
a közepeit jóv> 1 meghaladó tudását s ren­
dezői talentumának egy egy felvillanó 
szikráját sűrűn volt alkalmunk megfigyelni 
s önkéntelenül ís észrevenni. Belső meg­
értés és íníellektualitás jellemezték teg­
napi munkáját is, amely készségekkel 
többi rendezőink, jaj annyira hadilábon 
állnak.

Az előadás vezetőszerepőt Báthory 
Mária já-szta, föltótién, teljes sikerrel. 
Miért jalhat oly ritkán szóhoz ez a fiatal 
ány ? Miért kell nekünk dadogást és ko 

turnusos pátoszt elszenvednünk, mikor 
üde, kristá yos, emberi, művészi beszédét 
íaltbatunk ? A közönség, mely pedig nem 
is látott meg mindent, elragad tatással s 
méleg örvendezéssel hódolt meg a hirte­
len nagyot nőtt kis Báthorynak, aki fá­
rasztó szerepének minden mondatával oda­
talált a szivekhez: Örülünk mi is, hogy a 
ársulat egyik legtörekvőbb tagjának ilyen 
íözvetlen értékes sikerét láthattuk s je­
gyezhettük fel.

Bérczy Ernőről majdnem ugyanezt 
mondhatnék el. Röviden : azokat a tap­
sokat, melyeket kapott, teljesen megérde­
melte. Nekünk az a véleményünk, hogy 
a szerep, melyet ő játszott, a darab leg­
nehezebb szerepe. Kvalitásai közül pedig, 
mint figyelemre legmóltóbbat, azt emel­
jük ki, hogy tanulmányozó ereje sokat 
fejlődőit s felfogó készsége rendszeresebbé, 
egységessé vált.

A hölgyek közül Hahnel Aranka fel­
tétlen biztosságával, művészi arcjátékának 
kifejező erejével s no, pompás öltözékei­
vel, Lukács Juliska egy-kót közvetlen 
mondatával, Huzella Irén pedig egysze­
rűségével, kimondhatatlanul bájos egysze­
rűségével hatott. Nagyon imponál nekünk 
a színjátszásnak e legnemesebb erénye, s 
jól esik újból kijelentenünk, hogy ^ 
rülve minden összehasonlítást Huze* 
ezen s más kvalitásai révén napról-napra 
erősebben döngeti a nagyság kapuját, az 
urak : Békés, Ternyei es Tallian Kifogás; 
alanui beszéltek ; Talliánt, hosszú idő

először, hozzáillő szerepben láttuk s észre 
vehető izmosodásáról adhatnak ezámo .

(dr. g)
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__ a asinhásl Iroda Jelentése.
Három pár cipő Costa mulattató énekes 
bohózatát, mely annak idején úgy Bécs 
bon, mint Budapesten a műsort hosz- 
szu'ideig uralta, feleleveníti az igazgató 
eág. Ez a rendkívül érdekes mulattató 
énekes bohózat, melyben a szebbnél e-zebb 
ének és táncszámok váltakoznak az egész 
énekes személyzetet foglalkoztatja élén 
Zsigmondy Anna és Horváth Kálmánnal, 
kik a cipész párt játszák. A többi szere­
peket Hahhel, Huzella, Gerő, Gyöngyi Jo 
Ián Barabás, Talliánné, Ternyei, Gyöngyi, 
Győré, Ligeti, Tallián, Nádor adják. Úgy­
szintén a Perezel nővérek is egy nagyobb 
táneezámmtil részt vesznek ez estén, ti 
héten kerül színre az ismert fényes kiál­
lításban Madách remekműve Az ember 
tragédiája. Rozsa Lili, aki pár nap óta 
ágyban fekvő beteg, annyira jobban van 
mér, hogy szerdán már Dollár király nő 
egyik legjobb szerepében felléphet.

Készülnek a töltények
a bábomra.

A szerb háború előszele,

A tölténygyári Igazgató nyilatkozata.
Budapesti tudósítónk táviratoxza: 

Szenzációs esküdtszéki tárgyalásnak vol­
tak ma sokan tanúi Budapesten. Az es 
küdtszóki tárgyalásnak különös érdekes

Sípszóra kigyult egy villamos 
csillár, majd forgásba jött egy propel­
ler-caavar, fölrobbant egy puskaporos 
akna. A torpedó-naszádról fénysugár­
ral vagy hanggal irányítani lebet a 
kilőtt torpedót az ellenséges páncé­
losra olyformán, hogy a torpedó ül­
dözi a mozgó páncélost s addig kö­
veti, mig el nem találja. Roppant fon­
tossággal bir a haditengerészetre nézve.

Nagy fontosságú lesz az uj vas­
úti jelző berendezésében, mert ki­
zárja a szemafor hibájából vagy a 
lokomotivvezetö éberségének hiányából 
származó katasztrófát.

Ha tilos a pálya, akkor vagy a 
távkapcsoló, vagy egy elmésen szer­
kesztett ütköző segélyével a lokomativ- 
vezetö előtt kigyul egy villamos lámpa, 
a füle mellett megszólaló csengő fi­
gyelmezteti kötelességére, sőt automa­
tikusan működésbe jön a fék, amely 
megállítja a vonatot. A közönség lel­
kes éljenzéssel fogadta a fényesen si­
került bemutatást.

IMBOlSAe»!,
— Református egyházi tisztvi

MUBKI1 ____ _________  , selök fizetésrendezése. A református
sSgét nem a tárgyalt ügy adta meg, ha-[egyház presbyteriuma vasárnap délelőtt

.. ____ i .: / ~ An __*í 1 /. 1 wArvI írnnlr 1 a öt PßoVlV)nem egy szenzációs kijelentés. gyöló&t tartott, melynek legérdekesebb-------- ------- - ö
Mikor ugyanis az esküdtek elhelyez-1 pontja az egyházi tisztviselők fizetésren-
L Ant nnnníK n 1 n ö V 7? O n ft 7 i J «„ A M n ír- 4 /inríruláou 13 TnhVifttr hüKZá-kedtek, a tárgyalást vezető elnök, Rónai 

Kamii konstatálta, hogy egy esküdt, 
Stern Rikáid, a csepeli tolténygyár igaz­
gatója nem jelent meg. Egy levélben ki­
mentette magát azzal, hogy oly sürgős 
hadi szállításuk van, hogy egy pilla­
natra sem hagyhatja el a gyárat.

Az elnöknek az igazgatóságtól re­
megő hangon telt előterjesztése nagy meg­
döbbenést keltet, mert ily komoly hely­
ről, mint a tölténygyár igazgatója, nem 
történt még ily nagy horderejű és ko­
moly kijelentés a háborúra vonatkozólag.

A töltény gyár nagy készülődésében 
ezy közeli háború szelét érzi mindenki. 
S ern Rikárd kijelentése nagy izgatottsá­
got keltett egész Budapesten.

Feltalálták a tökéletes 
távkapcsolét.

A haditengerészet és a vasút 
uj korszaka.

Szenzációs magyar találmány.
Szenzációs magyar találmányról 

ad hirt telefonon fővárosi tudósítónk:
Klupáthy Jenő dr. egyetemi ta­

nár tegnap előkelő publikum előtt 
köztük az államvasutak és kereske­
delmi minisztérium képviselői — egy 
B rger Krisztián nevű fiatal ember 
szenzációs találmányát mutatta be. 
Hz egy uj táv kapcsoló rendszer 
1-ny és hang segítségével.

dezésének tárgyalása volt. Többek hozzá 
szólása után a fizet ésrende lésre vonat­
kozó javaslatot egy bizottságnak adták 
ki, amely zárós határidőn belől újból át- 
do'gozza a fízetésrendezési javaslatot és 
ilyen formában terjeszti a presbyte- 
rium elé.

— A debreceoni hásiezred tu 
lajdonosa meghalt Pétervárról távira 
tozzak, hngy Alexandrcvics orosz nagy­
herceg, ki a debreozeni 39 es gyaiogeerec 
tniaidonosa volt, meghalt A nagyherceget 
ma teme tők el. Spanochí gróf osztrák- 
magyar katonai attssó gyönyörű koszorú; 
helyezett a ravatalra a 39. gyalogezred 
megbízásából.

— Városatyaválaastáa Böazör 
ményben. Nemess Zoltán, a központi
járás fószolgabirája Böszörmény város 
törvénvhatösági bizottságában lejárt bi­
zottsági tagsági helyek betöltésére a vá- 
asztáet december bó 26 ra tűzte ki.

— Irodalmi pályásat. A nyíregy­
házai Bessenyei-Kör a B'euer Rózsa ala­
pítvány kamataiból 100 koronás pályáza­
tot hirdet egy Petőfi családi világára vo­
natkozó lírai költeményre. Pályázati ha­
táridő 1909. január 15. A jeligés levélké­
vel ellátott, idegen kézzel irt pályaművek

kedden folytatja ülését megállapítás alá 
kerülnek a kivetési lajstrom 2925. téte­
létől a 3028 tóidéig foglalt földbórlök ke­
reseti adótételei.

— Vasúti szerencsétlenség 
Budapesten. Budapesti tudósítónk 
táviratozza: Az államvasutak igazgató­
sága jelenti, hogy délután 6 órakor a 
dunaparti teherpályán a *20241 számú 
tehervonat a Megállj! jelzés ellenére 
beszaladt a pályára és összeütközött 
az ott veszteglő tartalékmozdonynyal. 
Cser József fékező nyomban meghalt, 
Heider Kálmán vonatvezetö súlyosan 
megsérült. Megindították a vizsgá­
latot.

— Hajtóvadászat a nagyerdőn.
A debreozeni vadásztársulat választmánya 
arról értesíti a társulat tagjait, hogy a 
debreozeni vad á-sztáréul at e hó 29-én a 
Nagyerdőn második hajtóvadászatot ren­
dez. A vadászat pont 8 órakor kezdődik, 

alálkozás a nagyerdei külső esőezháznál. 
lőhető nyúl, fácánkakas, fogoly és 8 drb 

őzbak. Rendezők: Gerőoz József, Juga 
Gyula és Vargha László urak. Akik ezen 
vadászaton részt óhajtanak venni, tartoz­
nak e hó 26-án délután 5 óráig 4 korona 
részvételi dij lefizetése mellett Kegyes 
Ferencz pénztárnoknál jelentkezni. Kik 
ezt elmulasztják, a haj tó vadásza-on részt 
nem vehetnek. A vadak a Polgári lövői­
dében osztatnak ki. A vadkiosztás ugyan 
ott társasvacsora lesz, a részvétel a pénz­
tárnoknál jelentendő be.

— Az iparos továbbképző tan 
folyamból mz iparos továbbképző tan­
folyamok órarendje a következőkben nyert 
végleges megállapítás*. Esti 7—9-órAig 
szerdán és pénteken üzletifogalmazás és 
törvényiem. ; hétfőn és csütörtök számtan 
mértan; kedden, csütörtökön és szómba 
ton 5—7-ig építőipari szakrajz és 7—9-'g 
(azonban csütörtök helyett szerdán) ábrá 
zoló gevmetria. Vosárnsp délelőtt rajz. A 
cipészsegédek szakelőadása csütörtök és 
szombat kivételével hétköznap esti 8—10 
óráig és vasárnap d. u. 3 -6-ig tart a ta­
nonciskolában. A szabósegédek tanfolyama 
hétköznapokon esti 8 -10-ig ugyanott.

— Egy kováoameater öngyilkos - 
•ági kísérlete. A Hadházi ut 5-ik számú 
házának a tulajdonosa, Patkós Károly 
kovácsmester tegnap délután öngyilkos­
sági kísérletet követett el Kissé beboro- 
zott állapotban tért haza estefelé a laká­
sára, ahol egy kötelet kerített elő s azzal 
felakasztotta magát az ajtófélfára Csa­
ládja azonban észrevette tettét s még 
idejekorán levágták a kötélről a halálba 
vágyó kovácsmestert, akinek igy komo­
lyabb baja nem történt. Hogy Patkós 
Károly miért unta meg oly nagyon ezt 
az életet, nem lehet tudni. Talán ő maga

Aranylakodalom egy iparoa 
családban. Szép családi ünnepélyt tar­
tott vasárnap Weidner József, kiváló hirti, 
tekintélyes debreozeni iparos ki nejével, 
Oberländer Erzsébet e; avayvlakodalmát

Szőrme

küldendők ÍNbyirrehgybá“aKDebLenvutcajsem 

3 szóm.)
— A debreosenl adókivetés

A város területére alakított egyenesadó- 
fivetö bizottság ma, hétfőn folytatta 
ülését s tárgyalás alá vette 8 megáll api

SHívSíSk

1» Javítások elfogadtatnak. -----------
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— A niekereeek és talylgánok
lelypénse. Szekeresek és talyigAsok az 
1907. és 1908. évi helypénz fizetéssel még 
most is hátrányban vannak. Alig 2U-dU 
fizetett még s most a hatóság ezúton 
hivja fel őket, hogy tartozásaikat hala­
déktalanul fizessék be a vásárfelugyelő- 
ségnél, mert különben jövő évre beje­
gyezve nem lesznek.

— Uj ügyvéd. Dr. Szüos Andor 
ügyvéd irodáját Debreczenben Csapó-u.
16. sz. alatt megnyitotta.

— Félholtra vert napezámon.
Alig múlik el vasárnap anélkül, hogy 
egykét ember koponyája meg ne kese 
rülnó. a vasárnap ugyanis rég elmúlt 
„szent heverd el“ nap lenni, mert ma 
már „zent idjad el“ nappá változott át, 
melyet a nép a korcsmában tölt el. teg­
nap délután is Róth Márton Salétrom- 
utcai kor smájában mulattak Balaskó 
Imre, Szatmári Pál és Berki János, akik 
addig ittak, amíg be nem rúgtak. Ilyen 
állapotban összevesztek egymással ős 
Balaekót két társa félholtra verte. Bevit­
ték a közkórházba, társai el Ion pedig a 
rendőrség megindította az eljárást.

— A részeg katona támadása. 
Egy Bolics Mihály nevű 61. gyalogezred­
beli őrsvezető részeg állapotban düllöngő- 
zött tegnap este a Népkerten keresztő., 
mikor szembetalálkozott Grósz Etellel és 
sógornőjével. Amint Bolics Mihály meg­
látta a két nőt, elővette bajonetijét, feje 
fölött megvillogtatva elkiáltotta magát: 
Halt! A két nő ijedten akart menekülni, 
de sehogysem tudott, mert Bolics Mihály 
a bajonettel nyomukban volt. Végre is 
előkerült egy rendőr, aki megmentette a 
nőket s a garázda katonát bekísérte a 
rendőrségi központra. Á részeg katonát 
később katonai készültség vitte be a ka 
szárnyába, ahol a nőkön ejtett 
miatt megindult ellene az eljárj

— Titokzatos betörők. Tardi Jó­
zsef Hunyadi-utca 12 szám alatt lakó 
cipész műhelyét az elmúlt éjjel ismeret­
len tettesek álkulcs segítségével felnyi 
tották s onnan több csizmát elloptak. 
Tardi bejelentette a betörést a rendőr 
ségen.

_ Meghaltak. A debreczeni állami
anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folya­
mán a következő haláleseteket jelentették 
be : Buszkó József r. kát. 5 éves, Nagy 
György gör. kát. 48 éves, özv. Siva And- 
rásné r. katb. 87 éves, Losonczy Károlynó 
ref. 53 éves, Vass Sándor ref. 80 éve?, 
Tóth Jánosné ref. 68 éves, Lovász József 
ref. 58 éves, Szabó Márton ref. 9 éves

— Bosnyák bálra jelmez czipök 
megrendelhetők a hó végéig Kobrák 
ozipö raktárában. Minták az üzletben 
mógtekinthetők.

— Igen sok betegségnek a lég | 
huzam kihűlés a fő okozója ; ez ellen 
hatásosan védekezhetünk ; hogy ha 
az altókat és ablakokat léghuzam 
elzáró vattával látjuk el, mely eset­
ben a tüzelő anyagban Is igen sokat 
megtakarítunk; kapható Mentze Hen­
rik újdonságok áruházában Kossuth- 
n.tcza 4. szám.

— Uj előfizetőink Is Ingyen 
kapják nagy ozlmtárral ellátott 
naptárunkat.

— Téli keztyttlnket Sebőn Sán­
dornál szerezzük be Debreczen Piacz-u. 
12. szám. (Stenczinger ház)

— Percei Carola táncziskoiájában 
abeiratkozások megkezdődtek. Szent Anná­
nkra 22 szám.

— Oerssáné-féle pliszírozó intézet 
Oapó-utcza 63 sz. alól Arany János-u 
35. szám alá helyeztetett át.

— Olía a legjobb gummi különle­
gesség egyedüli raktár Sebőn Sándor | 
keztyü, kötszer és orvosi müszertára.

— Divatos őszi és téli Nőt és | 
Leány felöltőket, boákat, model ka­
lapokat csak a Hajdumegye legnagyobb 
Rózsa-féle áruházban Kistemplombazár 
lehet már mától kezdve olcsón vásárolni. 
Kérem meggyőződni! Legnagyobb raktár.

— Gummi különlegességek Győrfi 
Sándor kötszerósznél Simonnfy-u. 2. sz. a.

Ékszert, zsebórát
bizalommal

jótállás mellett,

SBOBST-0SÄBS01.

Az alpesi Vampyr.
131. Regény.

Nem él e hatalmas bosszú e spanyol faj 
sajátszerü vérében. £n évekig laktam la- 
lanerában, a midőn még urunk csak if- 
joncz volf. Az öreg Don parancsából vitt 
magával - ámbár, hogy felügyelhessek 
az ifjú marquis lépteire, ahhoz hivató Isa 
got nem éreztem magamban annál is 
inkább mivel Don Amadeo semmivel sem 
volt szelidebb 17 év előtt, mint mai napig.
Lmerem a spanyol fajt s tudom, mit tart 
hatok a gitanok felől, kiket urunk szinte 
a szenvedó'yességig hajtott kegyelettel 
karolt fel már akkor is, nekem sehogy sem 
tetszett e barátkozásforma leereszkedés ; 
de mit tehettem — ha ő akarta

— Clariss és Luna, a kis Tárná 
anyja szintén utána jöttek, az Alpesek 
közé. Luna meghalt, mert szerette a Dont, 
ki figyelemre sem méltatta . . . Szép nő 
volt, fejedelmi alak, lélekkisértően tudott 

3 a nt» mosolyogni és nézni delejes szemeivel; 
inzultus j hullámos éjsz-n hajának látásától megza 

1 vanzdott a legnyugalomkedvelőbb szív i“, 
kecses idomainak marasztalására nem is 
találnék hasonlatot. Es ez a remek te 
remtős meizhalt, mert szerelme megvette 
tett . . . Mit gondolsz Mihaello, nem 
elegendő volna már ez az egyetlen ok is 
arra. hogy az öreg gitana lassan tervezett 
bosszúját halála közeledtének előérzetében 
teljesítette. De bármi lett légyen az ok. 
mely bűnös tetteket vont mega után, én 
makacsul hiszem, hogy Clariss bűnös ez 
ügyben.

(Folyt. kőv.

órás és ékszerésznél
lehet vásárolni.

Ceten, Piacz-utcza Z1. sz.
Fehértó szálloda épület.

Fábián László
kocsigyára

BE3RECZN, Hatvan utcza 61. szám.
Alaplttatott 1901-ben.

Raktáron tart mindennemű nintót és h^tókocait 
Régi kocsikat újakra becserél. Jó karban levő 

8 javított kocsik mindig raktáron vannak
Javításokat olcsón és pontosan eszközöl. - Képes 

árjegyzék ingyen és bérmentve.

Terménytőzsde.
8esv*r&s B. debrecieoi bísományos Uvirsti jeí&eU».] 

sjndapaaí, 1H08, november 23 
Készáru 5 drágább, határidők sziláruak.
19(,9. októberi busa . . . . 10 37 - 38
1908. májusi búza . . . —. —
1909. áprilisi bas» , . 13 09. 03

májusi rozs ... --
$ n 9 okiéban ío*s . . • 10 °1.- 02
tt'OV. áprVtel ni*- • 11.08—09

októberi zab.................... ..... .76.-77
1908. májusi sab •—------
1909. áprilisi seb . . 7.90-91
;SÜ9. saáissí ts&gr.i . 7 58 —56
i -08 jaliuai . —•------
1908. szeptemberi tengeri —.-------

Orosz gummi sár ás höczipők

Békés Lajosnál kaphatók.

f _TELI
bőr és kötött kez- 
tyfik, ingek, gallérok, 
kézelők nyakkendők, 
zsebkendők ös 

karton ák!

Sárczipök!
Gummi különlegességek!

IS.
kesztyű-, kötszer- és divat 

áruháza.
Simonffy-ir városi bérpalota.



1908. november j24________ __
— L#gbl»to«*l>b Bsépltősser a

fáy.féle Arcz-Crém
hatása csodás 1

üéKfti ellen. Egy ^ge.y i ^r. 
való ,Fáy‘ szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
1_2—3 koronás üvegje.

r „act lí.imaavobb re Klára minden V-l gliiíföldi gyógyszer különlegességeknek,
■ k Cikkeknek és hasonszem gyógy 
i,,re,,eB Kapható a késeit»

5rós* Nagy Ferenoe
DEBRECZEN, Kossuth-utoea 8.

,&rauy egyssam“ gyógyaaertár.
Telefon 496 Telefon 486

DÉBRECzEM íÖű&TLEN ÜJSÄG

Legolcsóbb bevásárlási forrás.
Zavatzky Leó

Debreosen, Piaoe-utoia 16 es. 
Bika szállodával szemben.

M"

SS.

:
nagy választékban.

Női, férfi és gyermek alsó trico ruhák, 
harisnyák, keztyük, női és'gyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szallegok, Női-, férfi, és. gyermek 

fehérnemüek.
Olcsó áraki Művirágok! Pontos kiszolgálás!

ÍSpár, varrógép, gramofon
yiliaeoitágl 
Oíikkek és 
siadeB&eml 
alkat-rsszek 
íliaiiií raktára. 
Ui; füasztéi:

újdonságokban
I Kltállalunk vülamoH folssereiéseket »fa»-

áannemtt mechanikai készülékek' jatitását, v*»- 
6, fémeezierg&lyozáet, eománceolAst, nicked* 
éi u 0*886» e szak inéba végé munkákat szak» 
Heróen é« pontosan készítjük.

Seller és Mémeth róemzá, 
Oefcreeaa, Batvau-ateiss 8- síi»

Az őszi és téli idény
újdonságai megérkeztek.

Divatos sima és mintás női ruha és esyes 
blúzokra való szövetek, gyapjú delainok
kis és nagy gyapjú kendők, színes mosó 
szövött és nyomott mintás barcnetek, 
flanelek, nagy választék női-, fern- es 
gyermek harisnyákban, téli tried, alsó 
ruhákban. Gyász ruhákra fekete gyapjú 
szövetek és mosó áruk nagyválasztékban 
beszerezhetők olcsó szabott árak mellett.

Nádndvary Lajos
divat-, nászon-, hézmü- és rönidáruh

raktárában
Piacz-utcza Z8. szám, a üayy-tőzsdB mellett.

umty
Dlatillerfa d 

ftonsm

Stock-Cognac
Medicinal

szavatolt valódi bor­
párlat

Comis és Stoch
gőzpároló telepéből,
BARCOL A.
Egyedüli Cognaogdz- 
fozde, állandó hivatalos 
vegyi ellenőrzés alatt.

Kapható jobb minden 
üzletben

MERKLERSOMA
■r, nap és esőernyő gyártó

Temesvár — Debreczeu.
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát

férfi- és női esernyőkben
2 koronától a legfinomabb kivitelig.

Iskolai gyermek esernyőket
1 korona 60 fillértől.

tortlag franczia raellfOzűhhen
nagy választék 8 koronától feljebb.

ftgép * Na«

BAJDOSÁH Í8DR0-*;
Elismert legjobb különle­
gesség a hsjlS* BŐföWlr

'növényi balzsamos *ay«r 
gokból kéwsüL

Hatása gyors és t
Törvényesen védve.

1 doboz 10 ttUár» e
csak 8 doboz küldetik 1 j 
kor. 15 tfflér,

utánvét*«!.
Egyedüli készítő

Bpósz Nagy Fe^enas
■yégyzMrtM.

1IBREOZEH, Koomth-ntoaa 8» *• 
.Amur egy mm" «yéffzwrti*.

Mahn 486. es. Telefon 466- **

ztelettel értesítem a ------  -
i közelében levő ■____ JLHungária henger malmot

(ezelőtt Barcsay malom)(ezelőtt Barcsay
teljesen újból rendeztem be, » legújabb «lígópukbel és azt 

üzembe hozom. ■ ... nínasei

1 én
újból rendeztem uo, » •>

w
pal ej«™ fog örolhetnr legbM, belesebben és legjobb kiszolgálieról

A magam részéről pecug « lisztet vásárló közönséget.
előre is biztositom, úgy »z őrlető, a a legolcsóbb napi áron finom és

A malomban kicsinyben ^ *rpakását, saját készítményeimet
kenvárllsetett, darát, korpát köles- és *rP*=»tni ’ientJj állításon valóságáról.

MélÍairVw6=t-agyé-dom- közönség f.gyei mét erre felhívom, - maradok
kiváló tisztelettelMidőn a nagyeiuo tisztelettel

Hungária H.ageumalom, H<.mol,k«r .

__    - a kőbányai ==«= ^ 1

szárított hizósertéstrá^ava^
állandó ^lztoslt*

, e| Kérjen e czeiooi
M:ndezt bizonyíthatjuk számtalan előkelő gazda kWM® ”*^él^l"ckUet szívesen szolgál: 

H'elöbb részletes ismertetést, szakvéleménytől és a.- -

£lélból * BUDAPEST-KÖP ANYAI TBAOYASZABlTÓaYAR
uelD Bosár.yl, Schletrumpl é* Tára».
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1 Petroh :i házhoz szállítva

férfi ruha
be'V’A«Ax*lAiil fori'A»

MinloM Äfyi. T*i*«án«lfit 11 fej Éiíllti BS I Ili dállttl

5 literes almákban :
1 liter hóztar ási . ... 28 fillér
1 li'er szalon................... 32 „
1 liter csillár ..... 36 „ Q
1 liter amerikai eaiVár olaj 40 ,

a leeponti sabb n eszközli I;

I
Blumberger Gyula |

f. sték és petro eum kereskedő.

Volt Terei féle üzlet Hatan u 13 sz. ■
Telefon 621. |

Debreoien, a kistemplom mellett

ß legolcsóbb „Gzipők“ bevásárlási forrása
Neumannf estvérekczég
Tglefofl 431 „a Tiszapalötában Piocz-u. 18. szám.“ Telefon 431.

w áh 1 a Ä» ■ *fc l «»HML.

Hői borjúba, czuggos 
„ fűzős
„ Chevrobor czugps
„ füzes
„ „ sonihos
„ Boxbőr ezuggos

fÖZOS m ■ . f
” " gombosÜ5 ^ Fiü barjubűr czuygbs És borgst . 2 5E

Gyermek borjubőr faszeges 1 frt. 40-től és leány 1 frfc. 80-tól feljebb 
Kalapok, srpkák, iehérnemüek és nyakkendő? csodálatos olcsón. Erős fm és 
féri. Csizmák nagy választékban és olcsón kaphatók.

nóvnat 
lomra 1kiszénfötésre és fafütésre

Taksréh-fizSiElpli borjubőr betétes

Franczia konyhák Cheurobőr ezuggos

nagy raktára

Sesztiiii top Tulhali
vaskereskatiésében, Fiaos-=$. ’23

almágyf Sámuel Ezen c: 
üzleten

női és leány felöltök legnagyobb áruháza Piac*u., a főportával szssnbsn

kivonata:Őszi és téli árj
(jyermek köpenyfekete

ésbarnaNői felöltök téli
6.5$Mői, 4,50-től12.50-töl

BundákPongyolák,
mmsmmwss,- imssmaamta*
Plüsch felöltök 1í 150-től. 1

Blouson.
1 Hői felöltő színes angol

4.50-töl.
I Mosó bíousok

2.50-től
Színházi felöltőkCostümök

i Leány felöltökfelöltök !Hői felöltők téli hosszú 7.50-től17 50-tölII.50-től

Elozeheny, pontos kiszolgálás,Szolid olcsó árak

ni /
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Ma kedden
friss küldemény

ihat érkezik
Deutsch Lajos
Píaoz-ntcza 38. főposta mellett

Legszebb téli sapkákajándéktárgyak fiuknak, férfiaknak legjobb harisnyák (fegy- 
bázkötés)meleg alsó ingek, nadrágok, gyer­
mek trikók kötött éa bőr keztyűk, posztó 
komód czipők és gyermekozipők olcsó árban.

névnapra és születésnapra é minden alka­
lomra úgy gyermekeknek, mint felnőtteknek 

nagy választékban olcsó árban.

üzletében, Piac/. Hungária Miéházzal szemben

forrás int ffllMhen!
Tulhalmozott raktár miatt az összes raktáromon levő őszi és téli divatczikkeket

ügy mint

női, leány és gyermek felöltőkben, boák és mnffok nagy lálasztéfo, 
Angol és Costöm blúz kelmék, selymek, barohetek Czibelinek, 
színházi belépők és sebálak, berliner és posztókendők Jäger

és Trikó áruk.
Ezen csikkeket mint olcsó alkalmi yételeket a vovoküzöiiscg saját erdőkében 
üzletem meglátogatására kérem.

Mennyesszonyi kelengyék nagy választékban olcsó szabott árakon.
Ifj, Klein Igaátz, Piacz-utcza 24.

Kovács Gyula és Társa
női és fliermek 'elöltök divatterme 

DEBRECZENBEN. Főtér 55. (Hungária káv
Az őszi idényre a legnagyobb válaszlék őszi színes és fekete felöltői 
Leány felöltők és gyermek kabátok minden színben és nagysá 
Téli kabátok posztóból, fekete és divatszinekben.
Selyem, Plüsohe kabátok.
Szőrmével bélelt Bundák.
Téli gyermek felöltők éa kabátok.
Valódi szőrme kabátok, szőrme és toll Boák, Karmantyúk, dús 
Szövet, selyem és csipke blouaok, kész aljak és pongyolák mm 
Az itt felsorolt czikkek a legolcsóbb szabott árak mellett

pus árjegyzék kiuánatra ingyen és bérmentve. _ _ _ _ bépes árjegyz
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Apró hirdetések.
iiÄ°Ä Äi-r. t,nXisf

zetendők. - Vidéki tudakoiddásnél tessék válási- 
bélyeget csatolni.

Tltnáuon I Uraktól levetett ócska ruhákat
gén tisztességes árban vesz Róeennerg 
léni Bádogos-u. 4. sz.

Eladó vaspénmekrény. Egy álló íróasztal 
alakú Wertheim szekrény igen JÓ kar­
ban eladó. Hol ¥ Megmondja a kiadó- 
hivatal.

DEBRÉCZEN1 FÜGGETLEN ÜJSAG

Kiadó lakás Arany János-u ll. a főtér 
közelében egy szép 2 szobából és mel­
lékhelyiségekből álló unlak januárl-től
olcsón kiadó. ________________

Fehérnemű varrónő házakhoz ajánlkozik 
Erzsébet u. 67. sz. _____________ ___

Varrodák, üzlettulajdonosok és szülők fi 
gyeimébe ajánlom teljesen uj modem
dfvatu, gőzüzemű, Plismerozó és guwe- 
rlrozó intézetemet, Ampirokat, gyermek 
ruhákat, szoknyákat, toilettefcK^okat 
olcsón, gyorsa'1, szépen ktezdek. Y fA 
megrendeléseket azonnal elintézek Iklódy 
Jánosnő Csapó utcza 63

itkrn. november U

•tf líiotl
Földvárt L.

debreceni első elektrotech 
nlkat gyár és villan os sze 
relésl vállalat Kossuth u. 1.

Villamos világítást, 
erőátvitelt, telefonok, vil­
lámhárítók, villamoscsen- 
g6k berendezését, javitá 
sát, évi jókarban tartását 

ingy helyben, 
mint vidéken 

leglutányosabhan 
eszközöl.

16 családból való leány felvétetik Berge 
Dániel zsák üzletében Piacz u 66.

Kopirprófl msgvételre kerestetik a 
kiadóhivatalban.

DEBRECZEN, Kiatemplombaiár.
Szőnyegeit, Függönyök,

Ágy- és Asztalterítők, Flanelltakarúk. 
■^1 ■ «*■ .

Valódi persa szőnyegek
nagy raktára.

Egy moínárlelvétetík aMikepőrosi malomba

Van szerencsém értesíteni, a n. é, 
közönséget, hogy saját termésű vámos- 
pércsi homoki------------ -------------------------- pci vo* — — -

Árverési hirdetmény. | fajboraimat

Éladó ház. Erzsébet ntTiTIzTház eladó.
Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 

Vidéken egy ió^forgajmu tűszerűét korcs
al

ideien egy ju wiRiumu ------ --
mai joggal és dohány engedéllyel 
nyelmes lakással bérbeadó. Czi 
kiadóhivatalban

el, kó- 
!zim a

50.000 drb. ritka hültildi be-
lyegből válogathat fél és negyed 
áron a Harmathy antiquariumá-
ben fttvészkert-utoza 14. szám

Állandóan friss érkezés!

Mindazon tárgyak melyek 1908. 
év május hó 31-ig betéve lettek u. m. 
arany ékszememü 17340-töl 20133 íg.
Ruhanemüek 27149-től 307.8dg me­
lyek sem kiváltva, semlÄ™egh?SSZj." i 
bitva nem lettek azok 1908 év de ; 
czember hó 10 én délután 2 órako
a Zálogintézet helyiségében az Ipar
hatóság közbenjöttével elárvereztetek. -----

Hohn Henrik Gelberger (Jizselkir. hercegiül)
Központi zálogház intézete 

Kossuth u. lő.

úgymint: Rizling, Ezerjó, Furmint, 
Bak ar és más különféle íaju vörös 
boraimnak dugaszolt üvegekben való 
elárusitását újból megkezdtem és leg­

olcsóbb napi árakon árusítom.
Minden faj ültetni való sima vessző

olcsón kapkató.
Valódi házi boreczet.

Tisztelettel

Telefon 210. Telelőn 210.

Kitűnőül képesített, kitűnő syakojlatu t 
nitónö magánórákat ad vizsgákra kitű­
nően előkészít felelősség mellett. Czim
a kiadóhivatalban.__________________

ÍAvéihélvecek. Remek levélbélyegek, 15 TOO 
^különlófe, valódiságért kezelek, kifogás 

tálán, úgyszintén levelezőlapok, kivá 
natra választékot küldők, 50-70 száza­
lékkal olcsóbb mint más árjegyzékben 
A. Weisz levélbélyeg kereskedés Wien 1. 
Adlergasse 8. (Londonban fiók) bevá­
sárlás. ___________________ -_____

LakásrPető^Imre máv' főellenőr kéri jó 
barátait és ismerőseit, hogy ha a péter- 
fiai körzetben egy figyelmes házigaz 
dánál alkalmas két (3 és 2 szobás), 
esetleg ilyen lekásu egész házban, tá­
gasabb udvarral, mellékhelyiségeiket és 
jó vizű kuttal biró tiszta egészséges la­
kást tudnának a májusi negyedre aján­
lani, erről őt értesíteni szíveskednének.

Ssáx mássá gazdasági ozélokra alkalmas 
krumpli eladó. Gólya-utcza 17. ___

^rz . ... ■ 4—5°/ominden nagy-
Pénz kölcsönt ssäs1*.
SÄt'iivÄr

A Harmat Créme
■rcMsépltó és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan és aem ^higanji 
géni ólmot nem tartalmaz, a ^(övidebb id 
alatt megszűntet mindenféle szeplót, méjfoltot 
pattanást, bőratkát (mittesen) börbajokat. K«- 
rimitja a ránczosodni kezdő erc*bő . 
fehérré simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer 
ászéi ée a nap befolyása ellen az *r0“*- 
Nem zsíros tehát nappal is használható Ha- 

tása gyors éa biztos
Egy tégely Harmet-Cróm I kor.

Készítő helye s főraktár :

Italoiits M Bjígjszcrtíra.
Debreosen,

Főpiac* 31, 1 városháznál ssemban.

Keresek intelligens családnál teljes ellá­
tást özvegy úrnő részére.

Égy jjáhártél való asztalos tanuló felvéte­
tik Késes-utoza 6. sz. alatt.

Űgves derék, alj varróleányok azonnali 
oeiépésre felvétetnek Vanger Sándornál 
Batthyány utca 1. szám.

Banhegyesiilet
I részvénytársaság
Debreczen, Placz-ntcza 72. sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, 

nyílt tételeket stb.
Törlesztóses vagy kamatozó kölcsön 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.Elfogad betéteketkönyvecskékre, folyó

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, és 
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.
A* igazgatóság

Földes Sándor
elektrotechnikai vállalata 

Debreozen nagytrafik udvar.
Legolcsóbban és szakszerűen ké­

szít villamos világítási- erőátviteli be­
rendezéseket, házi és magán telefonok, 
vlllanvcsengők berendezését es 6V1 ]0 Kitartásai, valamint mmd.« 
e makmäba vágó legkomplikilW 
munkát.

Vigyázz! Kékre festett kirakat. Vigyázz!|
Ha pénzt akar spórolni, úgy ^

P még nem létezett olcsó áron 
szerezheti be nálam 
szükségletét, u. m.

TéU -SS t
blouse különlegességek 
krtól 2 frtig. Cosmanosi j 
nelek és barchetek 20 k •

Divat és sima selymek dús ^
választékban 48 . k,rt0n na8!, 
posztó kendők minden nagy

Ságban. 60-töL
Saját készitményü paplané á.
Flanel és trikó .1*6 ruha ; 
laszték szőrme boákban. Meny^ékban 
koszorúk és fátyo’ok nagy ‘n‘ ^lousok 
Gyönyörű Flanel és selyem 

1 2,50-töl.

Ügyes toy pénitirosaBl .
Moto U. # Ti” *
K°B8UízinbázzaaittBZáeJbe»
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Ilona szalon Brikket.
Az egyedüli szagnélküli kőszén, fő­

zéshez legalkalmasabb és legtakarékosabb. 
Bármily^ kalyha fűtéshez is használható. 

Kapható minden füszerüzletben. 
Állandóan van raktáron legjobb mi

nőségü

Minden reggel 8 órakor friss pörkőlósü
Melange-kávé

(gyöngy, kába, mocca, portoricó fajok)
kapható

DEUTSCH-nál
Piaci utoza 38. Hatvan-utcza 9.

Tüeifa Tűzifa
raktár raktár
kőszén és faszén.

Tisztelettel

Varga Károly
szén kereskedő

Debreczen, Arany János-utczával szemben.
Telefon 465 Telefon 465

Szakértelemmel készített
szemüvegekéi orrcsiptetők

rövidlátó, távollátó, gyengelátó 
és operált szemeknek.

Színházi látcsövek
gyöngyház és aluminium nyeles 
legfinomabb aohromatikus öve 
gekkel nagy választékban 
és legolcsóbban kaphatók

Fischer Jakab
lótezeré esnél

Főtér 23. szám Sesztina ház.

150000 korona vagyonnal
biró hajadon,

földbirtokos leánya, 21 éves férjet keres 
Azonkívül még több száz vagyonos 
parthie előjegyzésben úgy hogy minden 
igénynek bármikor megfelelhetünk. For­
duljon minden házasulandó Schlesingei 

czéghez, Berlin 18.

1J ÜKlcI
Kossuth-utoza 17. 

cm Eatsfe»e owJLmimajá-hoz.
Ajánlom dúsan felszerelt raktá­

ramat kész árukban u. m. Blúzokban, 
aljakban gyermekruhákban — Mérték 
szerinti elvállalást gyorsan és ponto­
san teljesítek. Gyászruhákat 6 óra 
alatt készítek mérsékelt árak mellett. 
Saját varroda az üzletben. Azonkívül 
mindenféle rőfös és rövidárukban 
nagy választékot tartok.

Szives pártfogást kérem a n. é. 
közönségnek

Tisztelettel
Ferenuzy József-

I
Fazekas Imre

Villamos-Világítás és Erőátviteli 
Vállalata ax Egyesült Villamossági 

és Gépgyár B. T. képviselete.
Iroda Debreczen,Placz ntcza 

77. sz- az ndvarban. 
Telelőn sz. 567. Telefon sx. 567 
A modern electrotechnika minden
e szakmába vágó munkálataival 
foglalkozik, — lakások, ttxletek, 
kastélyok, gyárak, műhelyek é«
egyébb helyiségek Villanyvilágí­
tás! és Erőátviteli berendezéseit 
a legmegbizhatóbban, a legna­
gyobb szakszerűséggel és igen 

jutányos árban készíti. 
Tervezetek és költségvetés díj­

talan.

Meglepő olcsón
vásárolhat most

Divatos Costüm kelméket
95 krtól feljebb.

Zsolnai gyártmányú tsemntes 
ni posztét minden színben

gyári áron.
ingo! kelmét n cibelineket

50 krtól feljebb.
Cosmsmosi barchetteket,

26 krtól feljebb.
Jó mosó flanelleket,

24 krtól feljebb.
Férfi, r ói és gyermek meleg 
alsó inget és nadrágot már

50 krtól feljebb.
Télikeztvüiés harisnyákat,

16 krtól feljebb.
Poszté téli nagvkendőket,

40 krtól feljebb.
Szőrme boákat és mattot,

l.io krtól feljebb.
Kői és lérli fehérnemüeket,

leszállított áron.
Chiffonoh, pamut és cérnauásznahat,

minden áron.
Sóiét hészittetésll paplanokat,

2 3u krtól feljebb.
Cnómi íainc női divatárnházábanSzépe LajOS Kossuth u. 6. szám.
Gyász szövetek és kendők

nagy választékban.
Nyári áruk leszállított árban.

Teseék megpróbálni.

8979-1908. tksz.
Árverési hirdetményi kivonat.

A debreczeni kir. tvszók mint tkv 
hatóság közhírré teszi, hogy dr- Erdélyi 
Miklós végrehajtatónak Gecse Mátvás és 
;sa végrehajtást szenvedők elleni 800 kor.i 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében a debreczeni kir. törvényszék 
területén levő Egyek községben illetve 
annak határáabn fekvő az egyeki 578 
sztjkvben a f 1 sor 826 hrsz. alatt felvett 
»L-ad részben Gecse Mátyás végrehajtást 
szenvedett 6/,0-ad részben Gecse Verőn 
L'párdi Istvánné. »/«„-ad részben Gecse 
Katalin Gönczi Lejosné 7,0-ad részben 
Gecse Borbála Lengyel Vinczéné, V,0-ad 
részben kiskorú Gecse Rozália és */io-»d 
részben Szanyi Jánosné Rente Katalin 
nevén álló, az 1881 LX. t.-o. 156. §• d. 
pontja alapján egészben elárverezendő 
bázasbeltelekre 800 koronában Továbbá 
az ugyanazon tjkvben at 2 sor 22J6 
hrsz. alatt felvett s fenti irányban a ne­
vezettek nevén állé, az 1881. LX. t.-c. 
156. §. a. pontja alapján ugyancsak egész­
ben elárverezendő ingatlanra 290 koroná­
ban Továbbá az ugyanazon tjkvben a f 
3 sor 2664. hrsz. alatt felvett s a fenti 
orAnyban a nevezettek nevén álló, az 1881. 
LX. t.-c. 156. §• a. pontja alapján ugyan­
csak egészben elárverezendő ingatlanra 2U1 
koronában. Továbbá az ugyanazon tjkvben 
n I, i_4 sor 1405 és 1525 hrsz. alatt 
felvett s a fenti irányban a nevezettek 
nevén álló ingatlanoknak és az ezek után 
járó illetve «Vmeo rósz közös legelő
és nádi ás illetőségnek a végrehajtást szen­
vedett nevén álló »/,„ ad részére 209 ko­
rona 90 fillérben, mindezen fentebb fel­
sorolt tjkvben foglalt összes ingatlanokra 
vonatkozóan azonban a 0 10. sor. /sas 
tksz a Budai Verőn özv. Gecse Jőzsetné 
javára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti 
jog épségben hagyásával. Továbbá az 
egyeki 822 sztjkvben a t 1 sor. -254 
Í rsz. a. felvett 3/60-ad részben Gecse Má- 
tyás végrehajtást szenvedett, /fl -ad rész­
ben Budai Verőn, Vco ad részben Gecse 
Verőn, 6„0 ad részben Gecse Katalin,
6/ -ad részben Gecse Borbála, 6/«o'ad rész­
ben kiskorú Gecse Rozália és 7eo-ad rész­
ben Rente Katalin nevén álló, az 1»«1. 
évi LX. t. ez. 156 §. a. pontja alapján 
egészben elárverezendő ingatlanra «-»4 
koronában végül az egyeki 1047 számú 
tjkvben A f 1. sor 2475. hrsz. »Jatt felvett 
38/ 0.3d részben Gecse Mátyás végrehajtást 
szenvedett, 6/eo-»d részben Gecse Verőn,
6/ ad részben Gecse Katalin, Veträd rész- 
ben Gecse Borbála és V,»-ad részben 
Gecse Rozália nevén álló, az 1881 Ua. 
t ez 156. § a. pontja alapián egészben 
elárverezendő ingatlanra 279 koronában 
ezennel megállapított kikiáltási árban az 
árverést elrendelte és hogy » fentebb 
megjelölt ingatlanoknak az 1908. evl 
november hó 27 ik napjón délelőtt 
10 órakor Egyek község közházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is eladatni
f‘ ^Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 107o-át, vagyis 80 
kort, 29 kort, 20 kor. 10 fillért, 20 kor. 99 
fillért, 29 kor. 40 fillért. ^ - 90
fillért készpénzben vagy óvadékképes ér 
tékpapirbana ki kiküldött kezéhez letenni 
avagy a bánatpénznek abiróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszol gáltatni.

Debreczen, 1908. évi szeptember hó 
9 án Kir. tvszék, mint tkvi hatóság.

Álmossy Zs.
kir tvszéki biró

Legjobb a Békési Róza „Csikós“ szinszappana.
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Friss értaésü tea sütemények 
Kitűnő Jamaikai romok

Teáh a legújabb termésből
megérkeztek.

1 deka Családi keverék 4 kr.
(számtalan háztartásban állandóan 

használatban)

3 deka 10 kr.

Fritsch Károly
fűszeráru üzletében

Főtér, a Bikával szemben

Tisztelettel értesítem, hogy helyben a Hatvan-utC'a 7. szám alatta BiszUr- 
házban (íz Áron Manó ós Tár.a volt ital mérési helyiségében törvényszékiig 
béjegyzett ezég alatt

liszt-, korpa-, főzelék-, fűszer- és anyagáru-kereskedést
nyitottam

Raktáron tartok dús választékban fűszer, főzelék, déhgyömölcs és 
anyagárukat, amelyeket a legjobb minőségben és a legjutányosabban bocsáj 
torn t. vevőim rendelkezésére.

Kii'önösen felhívom b. figyelmét a legkitűnőbbnek elismert szitált rozs, 
kétszeres és henger kenyér lisztjeimre, amelyek kizárólag csakis nálam
szerezhetők be.

Szolid és pontos kiszolgálásról, biztosítva vagyok bee es pártfogását kérve 
Kávékban, Teában állandó nagy raktár. Kiváló tisztelettel

Fóliák Zsigmondi
Debreczen, Hatvin-u. 7. Telefon 652.

Az építtetőésépitő közönség
#1 g|y«JL*WL^H*o.

A karczagi vasúti állomás melleit, a legmodernebb gépekkel be­
rendezett

géptégla ás eserépgyár
ke az elismert karoz&gi legtisztább agyagból gyártott kitűnő minőségű 

cserepei: az összes debreozenl fakereskedésekben kaphatók, hol min­
denkor 3© koronáért ezrenként, bármilyen mennyiségbe is beszerezhetők.

Bátorkodom a n é. közönség tudomására hozni, hogy sikerűit egy olyan muvezetőnőt meg* 
nyernem Ilonom részire, ki a nagyobb külföldi sátorokban nyert ismeretsége és szaktudása folytán
legkényesebb Ízlés és munka kivitelét biztosítja.

Amiért is kérem a n. é. közönség szives pártfogását

Tanger Sándor Batthyányi-ufcza I.
Párisi mintára berendezett női-divat salon

Készít a legelőnyösebb árak mellett: alkalmi és menyasszonyi Toilettek, szőrme felöltők, oostiv
mök, színházi belépők stb. „ , „

Telefon 216 W Gyiezmhákat a legrövidebb idő alatt. Set Telefon 216.

Véd Jegy.

Linóleum Gyári Raktár
Haas Lipót Debreczen, Piacz-u. 19.
Különleges gyári raktár

Linóleum, bőr
Debreczen, Piacz-uftcza 49. sz.

B oi*SKágl»aii MM H-sm l
Az őszi idényre ajánlom orosz gyártmányú sárezipöim, valamint vizmento 

esököpenyeimet, melyeket legolcsóbban, csak is e különleges áruházban szerezlni 
be a tisztelt vevő közönség.

lGrw»*n Mtrnn* H Krankt* 4». mim » ««aortával *•«!>«*.


